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Для решения подзадачи 1 можно применить рекурсивный перебор вариантов.
Тот же метод решает и подзадачу 2 при использовании аккуратного перебора с отсечениями.

Если для n порядка 30 перебор не успевает найти ответ за отведенное ограничение по времени,
можно применить метод предподсчёта: заранее на своём компьютере найти ответы для всех тестов
с 1 ⩽ k ⩽ n ⩽ 30 и отправить на проверку программу, которая выводит найденный заранее ответ.

Для решения подзадач 3 и 4 необходимо применить динамическое программирование. Рассмот-
рим сначала решение за O(n3), которое решает подзадачу 3.

Обозначим как up[n][k] количество планов тренировок, которые удовлетворяют описанным огра-
ничениям, суммарная нагрузка которых равна n, нагрузка в первый день k, а нагрузка во второй
день строго больше нагрузки в первый день. Аналогично введём величину down[n][k], для количе-
ства таких планов, где нагрузка во второй день строго меньше нагрузки в первый день.

Заметим, что up[n][n] = down[n][n] = 1. Для k < n значения можно вычислить по формулам:

up[n][k] =

n−k∑
i=k+1

down[n− k][i],

down[n][k] =

k−1∑
i=1

up[n− k][i].

Величина, которую требуется найти по условию задачи, равна up[n][k] + down[n][k], не забудем
также отдельный случай n = k, когда ответ равен 1.

Чтобы получить решение для подзадачи 4, для которой решение за O(n3) слишком меделенное,
можно использовать два подхода.

Подход 1: другая формула пересчёта. Заметим, что формула для up[n][k] отличается от up[n][k+1]
одним слагаемым: down[n− k][k + 1], поэтому

up[n][k] = up[n][k + 1] + down[n− k][k + 1].

Аналогично,
down[n][k] = down[n][k − 1] + up[n][k − 1].

Теперь значения вычисляются за O(1) и время подсчёта всех значений есть O(n2). Следует обра-
тить внимание, что значения up[n][k] следует вычислять по убыванию k, а значения down[n][k] по
возрастанию k.

Подход 2: префиксные суммы. Введем дополнительные величины:

sumUp[n][k] =

k∑
i=1

up[n][i],

sumDown[n][k] =
k∑

i=1

down[n][i].

Тогда
up[n][k] = sumDown[n− k][n− k]− sumDown[n− k][k],

down[n][k] = sumUp[n][k − 1].

Отметим, что во всех случаях следует аккуратно следить за тем, чтобы индексы значений, к
которым происходит обращение в формулах, не выходили за пределы массивов и за порядком вы-
числений.
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